

广东策划开展系列“重走长征路”主题活动

全省有长征文物54处,长征沿线衍生出大量旅游资源

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 10月22日是中国工农红军长征胜利85周年纪念日。为弘扬伟大长征精神,走好新时代的长征路,广东在韶关仁化、乐昌、南雄等地策划开展系列“重走长征路”主题活动,通过举办长征主题徒步活动、拓展活动,组织《长征》影片轮展播、举办红色讲堂等方式,重温红军长征艰苦卓绝的光荣历史,缅怀革命先辈的光辉足迹。

同时,广东还拍摄了《追寻红色足迹

(第二季)》纪录片,以长征沿线的革命文物为依托,讲述红军长征过粤北与南方游击战争中那一段段可歌可泣、值得颂扬的故事,多视角回溯激荡人心的英雄心路,多维度追忆广东革命的峥嵘岁月。

广东是中央红军长征离开中央苏区(赣南闽西)后经过的第一个省份,是一块富有革命传统的红色土地。1934年10月17日,中央红军8.6万余人渡过于都河,开始了举世闻名的二万五千里长征。红军历经艰险,于1934年10月

25日,转战到粤北,在此过境21天,先后经过南雄、仁化、乐昌、连县四个县,充分发扬了不怕牺牲、艰苦奋斗的精神,比较顺利地通过了中央红军万里征途的第一站。

中央红军长征在广东的21天里,撒下的革命种子,留下的长征精神,流传的英雄事迹,是广东这片红色热土永恒的精神财富。经核定,广东共有长征文物54处,其中市级文物保护单位1处,县级文物保护单位21处,一般不可移动文

物32处;已公布的可移动革命文物46件,其中一级的1件,二级的12件,三级的33件。

长征沿线还衍生出了大量的旅游资源,包括国家全域旅游示范区1个,广东省全域旅游示范区1个。A级旅游景区16个,其中5A级2个,4A级3个,3A级11个。中国历史文化名村1个,广东省历史文化名城2个,广东省历史文化名镇1个,广东省历史文化名村3个,中国传统村落24个,广东省传统村落15个。



■专家为大家展示符合规范的样板课室。



保护孩子视力又有硬措施,广东到2023年要全面完成中小学校教室照明达标任务

12月起新改建中小学教室要符合新照明规范

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 72平方米的智能照明教室,9盏教室灯+3盏黑板灯,每一个课桌上、教室的每一个位置都有符合标准的照明,整个教室的“频闪”测试为“0”,老师也告别“刺眼”的烦恼;按下遥控器,照明设置可在上课、自习、午休和投影等模式中自由切换……

这是10月22日上午广东省教育厅、广东省市场监督管理局举行的《广东省地方标准<中小学校教室照明技术规范>》新闻发布会上,相关技术专家云端为大家展示的符合该规范的样板课室。记者从发布会上获悉,该标准将于2021年12月1日起实施。2023年底,广东省将全面完成中小学校教室照明达标任务。

多项创新要求列入地方标准

中小学校教室照明环境,与广大儿童青少年的视力健康关系密切。新快报记者了解到,《广东省地方标准<中小学校教室照明技术规范>》适用于新建、

扩建、改建和实施照明改造的中小学校教室,包括普通教室、实验室、阅览室、舞蹈教室、美术教室、书法教室、计算机教室、记忆电子阅览室等教室场所。

广东产品质量监督检验研究院电器产品检测部部长高晓东介绍,该地方标准在保证符合国家标准的基础上,增加了一系列创新性指标。

比如,首次明确了教室使用LED灯具部分特殊产品要求和安装要求,有利于学校安装符合要求的LED灯具,实现“健康、智能、节能”的理念。

与国家标准不同的是,地方标准还明确教室照明光环境两个档位要求,第一档为国家标准的最低要求,第二档为有利于视力健康和照明节能的更高要求。

值得注意的是,该标准还明确了有利于学生视力健康的条款。除提高教室顶部的照度、LED灯具要求红色光R9大于50,现场验收的检验项目加入了频闪以及鼓励使用获得认证的有利于视力健康相关产品以外,还鼓励使用

模拟太阳光的全光谱灯具,相关的参数要求为R1-R15均大于90。

确保到2023年全面完成教室照明达标任务

会上介绍了广东省儿童青少年近视防控工作进展。中山大学中山眼科中心副主任(副院长)卓业鸿透露,根据最新的调研结果,广东省中小学生近视情况整体有了好转。他认为,这和广东省近年来联合省市场监督管理局等部门开展的相关工作密不可分。而研究编制教室照明技术地方标准,可有效解决中小学校教室存在照明不达标的问题,保护中小学生的视力健康。

省教育厅体卫艺处处长陈健生表示,省教育厅将向全省各级行政部门和各地各中小学校普及地方标准的主要内容和技术要求。将推动教学照明环境标准化建设和改造,确保到2023年完成学校教室照明100%符合国家标准要求,全面完成广东省中小学校教室照明达标任务。

广东印发工作指引 旧村庄全面改造项目可整体标图入库

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员肖乃花 张卓报道 广东省自然资源厅近日印发实施《广东省“三旧”改造标图入库和用地报批工作指引(2021年版)》(下称《指引》)。其中明确,自然资源主管部门受理后到有批准权单位批准,须在20个工作日内完成。

据悉,“三旧”改造标图入库和用地报批是落实“三旧”改造政策、推进“三

旧”改造项目有序实施的关键环节。《指引》对广东历年来多份政策文件中既有“三旧”改造标图入库政策规定的系统梳理、归纳和更新,主要明确了标图入库的标准、办理流程、申请材料清单及范本、审核要点等内容。重点修订补充了“工改工”项目直接标图入库,旧村庄全面改造项目可整体标图入库,与原“三旧”用地进行置换的其他建设用地以及使用“三旧”用地复垦产生规模、

指标的非建设用地可直接标图入库地块等规定。

《指引》对集体土地完善转用、征收审批,旧村庄集体建设用地转为国有建设用地审批,国有土地完善转用审批以及“三地”及其他用地办理转用、征收审批等均有具体规定。按照“批什么、审什么”的原则,在用地审批环节重点对是否符合办理、征收手续的条件进行审查,避免了重复审查。

广东前三季度 外贸进出口量稳质升

新快报讯 记者王娟 通讯员陈琳 吕美锦报道 家电等机电产品出口占比提升;铁矿砂、煤、天然气等原材料进口大幅增长。海关总署广东分署发布2021年前三季度广东外贸进出口数据,据统计,前三季度广东外贸进出口6.03万亿元,同比增长18.6%,两年平均增长8%,占同期我国进出口总值的21.3%。其中,出口3.68万亿元,增长19.3%;进口2.35万亿元,增长17.5%。

海关相关负责人表示,今年前三季度,广东统筹疫情防控和经济社会发展,经济持续恢复发展,外贸进出口继续保持较快增长,韧性较足、稳中提质。

今年9月,广东进出口、出口均创月度历史新高。进出口7841.4亿元,为月度历史最高值,增长12.1%;出口4945.4亿元,为月度历史最高值,增长20.6%;进口2896亿元,增长0.2%。

前三季度,广东一般贸易进出口3.16万亿元,增长20.4%,占广东进出口总值的比重较去年同期提升0.8个百分点至52.4%。加工贸易进出口1.6万亿元,增长16.4%,占26.5%。保税物流9478.9亿元,增长17.4%,占15.7%。此外,市场采购出口2786.1亿元,增长23.2%。

总的来看,今年前三季度广东外贸量稳质升的基础进一步巩固,但全球疫情起伏不定,世界经济艰难复苏,外部环境更趋复杂严峻,广东外贸发展面临的不稳定、不确定性因素仍然较多,预计全年总体有望保持快速增长态势。



港珠澳大桥 开通三年晒“成绩单”

2018年10月23日,港珠澳大桥正式开通。据珠海边检总站港珠澳大桥边检站统计,三年来,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的旅客超过2100万人次、出入境车辆超过310万辆次。

新快报记者 李红云/摄影报道